



太原市迎泽区双塔北路小学

学习贯彻党的二十大精神 建设清廉学校

为学习宣传贯彻党的二十大精神，持续推动清廉学校建设走深走实，太原市迎泽区双塔北路小学以清廉创建的实际行动贯彻落实党的二十大精神关于全面从严治党新部署新要求，迅速学习传达贯彻省、市、区工作专班第二次会议精神，扎实推进清廉学校建设工作。2022年12月21-22日，由学校领导牵头，组织党员同志和教师们共同线上学习了相关文件精神，稳步推进创建工作。

全体教师分批分类学习了全面建设清廉山西、全面建设清廉太原工作推进会暨省、市工作专班第二次会议精神、《山西省清廉学校建设示范单位创建管理办法（试行）》《山西省清廉学校建设示范单位考评指标（试行）》及迎泽区纪委办公室印发《关于在全区组织开展清廉单元创建示范活动的工作方案》的通知等相关文件。明确了要认真学习贯彻落实习近平总书记在党的二十大精神中对全面从严治党

提出的新部署新要求，按照省、市工作专班二次会议精神，不断推动清廉山西、清廉太原建设取得更多制度性成果和更大治理成效。清楚了清廉学校创建活动要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，以党的政治建设为统领，突出清廉主题、学校主体、制度主线，健全完善学校党风廉政建设工作机制和清廉管理制度体系，推动党中央和

省委全面从严治党决策部署在教育系统有效落实，助力全方位推动高质量发展。

通过专题学习，该校全体教师进一步统一了围绕创建清廉校园的指导思想，大力弘扬“敬业爱生、廉洁奉献”精神，增强教师“廉洁从教”的意识。在教育教学中，要融入清廉文化宣传的元素，营造浓厚的学校清廉文化氛围，提高学校文化建设品位，齐心协力共建清廉校园。

(本报记者 张敏 通讯员 殷慧芳)

太原市迎泽区港口小学党支部

持续学习宣传 贯彻党的二十大精神

2022年12月26日，太原市迎泽区港口小学党支部线上开展了“深研细读学报告 持续学习宣传贯彻党的二十大精神”主题党日活动，本次活动由党支部书记贾东明主持。

活动开始，贾东明首先强调持续学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义，要求大家深刻认识到党的二十大精神的精神实质。党的二十大精神是党和人民智慧的结晶，是党团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新胜利的行动纲领。要深入理解内涵，要准确把握外延，要理论联系实际，要坚持知行合一，贯彻落实好党的二十大精神作出的决策部署。

活动围绕党的十八大以来我国教育面貌发生的格局性变化、办好人民满意教育的总体思路、新时代新征程办好人民满意教育的重点任务三方面内容进行，进一步深化了对中国式现代化教育发展规律的认识，强国必先强教，要全面落实党的教育方针，坚持为党育人、为国育才，加快建设教育强国，办好人民满意的教育。

通过此次学习，对党的二十大精神有了更深刻的理解，落实立德树人根本任务，牢牢把握教育正确政治方向，把持续深入学习贯彻党的二十大精神与具体工作实践相结合，深化思考，推动落实，切实增强建设教育强国的使命感、责任感。

(本报记者 张敏 通讯员 王爱萍)

太原市迎泽区校尉营小学

筑梦新时代 争做好少年

2022年12月27日，太原市迎泽区校尉营小学组织全体学生观看由中央文明办、教育部等部门联合举办的2022年度“新时代好少年”先进事迹发布活动。

通过观看视频，同学们了解这些优秀少年传承红色家风、弘扬传统文化，勤学上进、苦练技艺、创新发明，孝老爱亲、乐于助人、保护环境、奉献冬奥等方面的先进事迹，同时也将自己的观后感及时记录下来。

“我要向池禹铮哥哥学习，爱护自然，保护环境。”“我们要不负青春，不负韶华，争做新时代好少年”“我要对他人感恩，尊重爱护同学和身边的人；我要对物珍惜，养成勤俭节约的好习惯；我要对事尽力，认真负责，诚实正直。”“我要以他



们为榜样，做德智体美劳全面发展的新时代好少年。”同学们争先恐后地表达着自己的学习感受。

32名好少年的先进事迹，深深打动了同学们，大家一致表示，要从小听党话、跟党走，刻苦学习，树立远大理想，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人，争做“新时代好少年”！

(本报记者 张敏 通讯员 刘翠红)

2022年12月27日，太原三十九中党总支在线上举办了“四有”好老师先进事迹宣讲交流会。大会由获得太原市“四有”好教师的史学慧老师宣讲。

史学慧是太原三十九中一名化学教师，敬业奉献是她二十多年教育生涯的真实写照。会上，她用朴实的语言与与会人员详细分享了自己在从教路上鲜为人知的教育故事和教育

太原三十九中 举办“四有”好老师先进事迹宣讲交流会

案例。她敢于担当，乐于奉献、爱生如子的品质深深打动了每位教职工。

会后，大家在线上纷纷表示，在今后的学习工作中，要以

“四有”好教师、时代新人、感动人物等先进典型人物为榜样，真正做到讲政治、守纪律、强素质、树形象，自觉向先进看齐，敢于担当，无私奉献，以优异的成绩

推动学校教育的高质量发展，以实干实绩推动党的二十大精神落地见效。

(本报记者 郝艳 通讯员 李军文)

太原市迎泽区大南关小学党支部

开展线上主题党日活动

2022年12月26日，太原市迎泽区大南关小学党支部开展线上主题党日活动，校长索颖及全体党员参加。活动中，全体党员观看了范晶老师录制的微党课《坚定不移推进高质量发展——深入学习贯彻党的二十大精神》。

范晶老师从“新时代新阶段的发展必须是高质量发展”入手，详细地从“经济发展”“社会的可持续”“高品质的生活追求”“中华民族伟大复兴”等方面解释了高质量发展的必然性；再到高质量发展是践行习近平经济思想、体现新发展理念的发展，明确地提出如何高质量发展；最后在高质量发展中奋力推进中国式现代化方面，更是告诫我们在危机中育新机、于变局中开新局，把握住高质量发展的时与势，坚持高质量发展，走好中国式现代化道路。之后，索颖传达省、市、区清廉创建工作专班第二次会议精神，并组织大家学习《山西省清廉学校建设示范单位创建管理办法（试行）》和《山西省清廉学校建设示范单位考评指标（试行）》的文件，明确清廉学校创建活动从2022年开始，实行任期制和动态管理，考评标准严格。

党员教师们认真聆听、仔细记录，并在学习完之后，积极发表自己的心得感悟，一致表示以后一定要努力学习，勤奋工作，率先垂范，执一支粉笔，带两袖清风，站三尺讲台，育四方桃李，坚持全心全意为人民服务的宗旨，坚持廉洁从教，做社会的楷模，做学生的表率，保持共产党员的高风亮节，全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才，做好让学生、家长、学校、党和人民满意的高质量教育，并积极助力清廉学校的创建。

(本报记者 张敏 通讯员 胡云燕)

太原市迎泽区双语实验小学党支部组织主题党日活动

学习党的二十大精神关于教育的新提法等内容

2022年12月28日，太原市迎泽区双语实验小学党支部开展主题党日活动，组织全体教师通过网络自学了党的二十大精神关于教育的新提法、新要求、新思想、新战略。

文章解读了党的二十大精神中提出的一系列新提法、新要求、新思想、新战略，包括“党

的二十大关于‘实施科教兴国战略，强化现代化建设人才支撑’的战略部署”“党的二十大精神第一次把教育、科技、人才合为一个部分进行论述”“加快建设教育强国的重大意义”“新时代坚持教育优先发展的重要性”“新时代教育要坚持‘为党育人、为国育才’”“高质量教育

体系的内涵特征和构建高质量教育体系需要我们作出哪些努力”等。报告继续关注教师队伍建设，强调要加强师德师风建设，培养高素质教师队伍，弘扬尊师重教社会风尚，再次体现了党中央对于教师队伍建设的关注与重视。

通过学习，老师们一致表

示要努力学习，勤奋工作，率先垂范，执一支粉笔，带两袖清风，站三尺讲台，育四方桃李，坚持全心全意为人民服务的宗旨，坚持廉洁从教，做社会的楷模，做学生的表率，办人民满意的高质量教育，并积极助力清廉学校的创建。

(本报记者 郝艳 通讯员 杜莎)